



科学赶超 后来居上

——重大典型报道

立足民生 凝聚人心 跨越发展

——定陶践行“科学赶超、后来居上”，实现跨越式发展纪实

文/片 本报记者 李德领

世界500强华电集团、中国企业500强上药集团、传化集团、九州通医药集团、行业龙头企业稻香村、仙琚药业……一批有影响力的集团企业相继进驻定陶。

投资30亿元定陶中小企业创业园、投资17亿元的润鑫产业园、投资30亿元的传化集团智能公路港、投资17.4亿元的定陶新城教育片区棚户区改造综合开发建设项目……一批立得住、叫得响的项目正在加速建设中。

这就是定陶，一个积极践行“科学赶超、后来居上”目标要求，演绎着速度与质量、激情与责任并重的热土。



山大附中让定陶孩子也能享受优质教育资源。

“保姆式”服务 让更多好项目落地

“有了创业园这个强有力的靠山，下步，我们要把公司打造成一家具有特色的花卉保健食品加工龙头企业。”说起以后的发展，菏泽玖香食品有限公司经理朱效国底气十足。

朱效国所说的创业园是该县为推动中小企业创业创新而规划建设的新园区，规划占地2000亩，总投资30亿元。创业园按照“一园多区”的模式建设，分为电子商务、电子产品加工、机械加工、创新创业、商务综合五大区域和园区集中供热配置套区。而更让朱效国高兴的是，创业园正在搭建集科技研发、标准检验、融资担保、技术支持为一体的公共服务平台，这使他的企业有了一个强有力的靠山。

为全力提速项目进度，相关单位和镇街的主要负责人和具体责任人坚持一线工作法，同企业和施工人员同吃同住，提供“保姆式”服务。从项目立项、设计、到清表、挖方、施工，包项目干部既做“服务员”又做“战斗员”，全天候靠在工地上，为项目

推进排忧解难。

据定陶县滨河办事处人大联络处主任李继波介绍，在他们园区内，企业从签约到投产，他们不让企业发一点愁，做一点难，有什么事情，只要一个电话，他们立刻提供贴心的服务，力争企业在园区内，不断发展壮大。

栽下梧桐树，引得凤凰来。定陶县这种“保姆式”服务让更多好的项目落地。今年5月份，总投资30亿元，占地1500亩的传化智能公路港物流项目开工建设，预计2017年6月份全部建成，建成后，将成为东接沿海，西连中原，辐射全国的现代化综合物流园，年实现利税4亿元。并将为周边工商制造企业降低25%以上物流成本。

“传化选择在定陶发展物流，一个是菏泽本身就是山东省的三大物流节点城市之一，第二是县委、县政府给我们选这块地位很优越，在项目推进当中更加感受到政府贴心的服务。”菏泽传化智能公路港总经理吴小娟说。



定陶大项目建设现场。

人性化拆迁 打造出“定陶速度”

在普遍认为拆迁是个棘手活的情况下，定陶县的拆迁却热火朝天，群众积极配合，包括定陶县滨河办事处部庄在内的6个城郊村及棚户区拆迁户数3137户，拆迁面积47.3万平方米，腾出土地2213亩，拆迁进度从开始的26天到15天，再到8天，这样的成绩说起来也简单，只要让老百姓满意了，党委政府的各项工作推动起来就顺利。

“我们这里以前没拆迁时，村内环境很差，通过滨河和部庄村协调，我们这个村的老百姓很支持，很高兴，污水和下雨的雨水也能排出去，条件改变了，老百姓很满意，而且拆迁也很人性化。”部庄拆迁户部宇告诉记者。

诉记者。

据了解，改变居住环境，是群众支持拆迁的理由之一，在拆迁过程中群众的点滴利益，定陶县各搬迁指挥部都会提前设想。

据定陶县滨河办事处部庄搬迁指挥部负责人孔祥德介绍，关于孩子上学问题，他们协调有关部门，帮助学生就近入学，另一个就是老年人安置比较困难，他们就统一帮助老年人找地方，统一进行安置，对没有劳力搬迁的，他们组织搬迁队，帮助村民义务搬迁家具。

“我们这个村在没拆迁之前，孩子上学得走五六里地，现在在新村改造了，又建新学校山大附中，这一块孩子来这上学

就近了。”部庄拆迁户高西荣说。

定陶县滨河办事处部庄村民高西荣所说的山大附中是一所十二年一贯制学校，是定陶县投资10.8亿元新建6所城区中小学之一。在资金困难的情况下，积极协调各方力量推进工程建设，今年6月份成功使山大附中实验学校师生全部进驻新校区。

定陶县山大附中实验学校执行校长陈立军说，山大附中实验学校是定陶县委、县政府重点民生工程，今年9月份投入使用，这样在当地就能享受大学和附中的优质教育，让孩子喜欢学校，让家长满意教育教学过程。

“民生套餐”温暖了百姓生活

为使民生工程真正成为了温暖百姓生活的民心工程、放心工程、德政工程，定陶县委、县政府精打细算，千方百计做大财政“蛋糕”，投入更多真金白银，提升群众幸福指数。2014年以来，完成民生投入35.9亿元，占财政支出的78.64%。

教育凸显民生之基。该县先后投资10.8亿元，新建了山大附中实验学校、一中新校、新区实验中学、实验小学、北关二完小等6所城区中小学，基本解决了城区大班额问题；投入2.4亿元，开工改薄项目168个、30.5万平方米，新建农村中小学10所、幼儿园43所。

改善群众就医条件。该县投资6亿元建设县医院新院，积极深化与千佛山医院的合作，加挂“千佛山医院定陶分院”的牌子，全面接受山东省千佛山医院的管理，千佛山医院定期派专家到该县进行坐诊、会诊、手术，使群众即可享受到省级医院专家的服务。

为提高医疗技术水平，使群众看得起病，定陶推行县医院、中医院一体化发展。在县医院、中医院科室设置、业务开展及今后的发展上一起考虑，一起规划，逐步融为一体。县中医院已首先将内科病房设在县医院，两院医护人员相互学习交

流，定期会诊，也充分利用县医院较好的住院条件和较先进的仪器设备。

如今，一件件暖人心窝的实事好事，一项项深人民心的“民生套餐”，让广大群众共享发展成果，群众生活质量和幸福指数越来越高。在上半年全市科学发展群众满意度调查中，定陶的群众文化生活方面居全市第一，中小学教育方面居全市第二，宜居环境、社会治安、干部作风均居全市第三，综合排名全市第二。在全省城乡环卫一体化群众满意度调查中，定陶的排名由年前的128位上升到15位，上升113个位次。

齐鲁晚报·今日菏泽

“梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”；“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学；每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知：

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新以上的书都可以
- 4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线：15054655267
- 8.地址：中华东路300号 凯瑞·国际10层



悦品书香 启迪梦想